

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII, Bródy Sándor-utca 6-7. Telefon: 333-334, 333-335
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

Bl. kiadás 1952 november 26 6 óra 12 perc

A Pátyolt új gyorsosított tisztított
t gyf/Ec/Lo Tom 3-1 VE

a Bartók Béla -ut 5 szám alatt. Szűcs Ferenc, a Pátyolt igazgatója, amikor átadta az üzemet a dolgozóknak, elmondotta, hogy a 700.000 forintos beruházással korszerűsített új mosodában minden munkafolyamatot gépesítettek, megszűnt a gyorsmosás-zsákok kézi szállítása, a belső anyagmozgatást csúszdával oldják meg. Az új gépeknél a Pátyolt dolgozói minőségi munkát végezhetnek. Míg eddig az üzem a korszerűsítés előtt naponta 45 mázsá ruhát mosott ki, az átalakított új mosoda ez a teljesítményt napi 90 mázsára emeli.

Új útlazók, fürdők, mosdók is javítják a munkafeltételeket. Az igazgató kérte a dolgozókat, hogy becsulják meg a korszerű, új üzemet, és úgy dolgozzanak, hogy többé sekiinek se legyen panasa a Pátyolt mosása ellen.

Hétfőn, december 1-én újabb mosodát nyitnak meg a Nagyterplom-utcában, káros és pipereholmik mosására. /MTI/

Vándorgyűlést tart Miskolcon a Magyar Irodalomtörténeti Társaság
k IT/ KC/KC/ho M 4 Ic

A Magyar Irodalomtörténeti Társaság november 29-én és 30-án vándorgyűlést rendez Miskolcon. A vándorgyűlés keretében irodalomtörténetünk több előadást tartanak József Attiláról, a nagy munkásköltőről, halálának 15. évfordulója alkalmából. Az előadásokat a Árkosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetemen, a diósgyőri vasas kulturotthonban, az ózdi bányász kulturotthonban és a lilla-fürdői Palota-szállóban tartják. November 29-én este a miskolci zenekonzervatórium nagytermében a miskolci városi tanács és az Irodalomtörténeti Társaság Borsod-megyei szervezete József Attila emlékestet rendez, melyen Bóka László egyetemi tanár, az irodalomtudományok doktora tart megemlékezést a költőről. Az emlékesztést kulturrésor követi.

A vándorgyűlés keretében sor kerül a középiskolai magyar irodalmi tankönyvek és az irodalomnépszerűsítő munka időszzerű kérdéseinek megvitatására is. A vándorgyűlésen részt vesz husz magyar irodalom-szakos külföldi ösztöndíjas egyetemi hallgató is, közöttük két korcái, több román, csehszlovák, lengyel és bolgár egyetemi hallgató. /MTI/

M

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1952. november 26

6 óra 05 perc

Nyolcvanhárom tanács tagi beszámolon 492 közérdekű javaslat hangzott el a XI. kerületben

i Kj/HM/ho M 1e

A XI. kerületben a dolgozók a paraszok és személyes kérelmek mellett egyre több kezdeményezéssel, közérdekű javaslattal teszik eredményessé a tanácstagok, a tanács munkáját.

A kerületben három két alatt nyolcvanhárom tanács tagi beszámolon 5433-an jelentek meg és 492-en tettek közérdekű javaslatot. Bittó István tanácstag beszámolóján Rozsnyai Géza né, Gazdagréti-uti lakos szövé tette, hogy azon a környéken, ahol lakik, az iskolás gyermekek késő délután, sötétben érnek haza. Javasolta: a délutáni tanítás idejét összak be úgy, hogy a gyermekek korábban hazaérjenek. Fodor Nándor Törösvár utca 20. szám alatti lakos Lendesz Józsefné tanácstag be számolóján elmondotta, hogy a Farkasréti temető környékén nincs gyógyszerár és betegség esetén távolabbi patinákat kell felkeresni. Fodor Nándor azóta már megkapta a választ: 1953-ban új gyógyszerár kezd meg működését a Farkasréti temetőnél.

A tanács és a tömegek közötti kapcsolat megerősödésének egyik bizonyítéka: az eddigi beszámolokon 22 dolgozó vállalta, hogy társadalmi munkában részt vesz az utcák, játszóterek építésében, rendezésében.

A tanács tagi beszámolokon szentelen közérdekű javaslat hangzott még el az utcatestek helyreállítására, új KÖZERT üzletek létesítésére, az utcák jobb világítására, közlekedés megjavítására. /MTI/

Uj zenei szakkönyvek jelennek meg

i By/Tr/ho M 3 1e

A Zeneműkiadó Vállalat még az év folyamán kiadja az "Operák könyvé"-t, melyből az Operaház műsorán szereplő művek tartalmát, a szerzők életrajzát és koruk társadalmi helyzetét ismerheti meg a közönség. Első sorló céllal adják ki a "Hangverseny kalauz"-t is. A zenei műveltség elterjedését szolgálja majd Adám J. nő "Zenei alapismeretek" című műve. Kóruskulturánk Barát Mária "Kórusvezető kézikönyvé"-vel, Forrai Miklós "Ezer év világi kórusai"-val és Péter József "Kórusgyűjtemény"-ével gazdagodik.

Emellett több kisebb terjedelmű zenetudományi tanulmány kiadására is készül a vállalat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1952. november 26.

6 óra 10 perc

Az ipari tanulók is lelkesen készülnek december 21. megünneplésére
i Ggy/ho/Fd 3 plusz 5 Sz VE

Ipari tanulóink az üzemek dolgozóihoz hasonlóan nagy lelkesedéssel készülnek december 21. megünneplésére. A tanintézetekben folyó éves munkaversenyen kívül a növendékek újabb felajánlásokat tesznek.

A 16. számú MTH tanintézet fiataljai azt vállalták, hogy december 21-re 150 darab autóbust szerelnek össze, amelyekkel a szobanyák dolgozóit munkahelyükre fogják szállítani. Teljesítésük a vállalt napi két és fél helyett három autóbusz.

A 15. számú tanintézetben Tóth László másodéves tanuló Sztálin elvtárs születésnapjára három hengerfej összehajlítást vállalta. Felajánlását már eddig is teljesítette - összesen hét hengerfejt állított össze.

A Sztálin elvtárs születésnapjára való készülés sok intézetben megvitotta a tanulmányi eredményeket is. A növendékek ugyanis tanulmányi eredményeik fokozására is tettek felajánlást. Pehér Béla, az MTH 4. vasipari tanuló intézet növendéke segíti gyengébb társait, ezenkívül fél évre ötös tanulmányi átlagot ér el.

Az intézetek a felajánlások mellett kulturműsorokkal is készülnek december 21. nélt^o megünneplésére. /MTI/

Kísérleti üzemet létesítenek az újítások kipróbálására az Újpesti Bőrgyárban
i Ggy/Fd Tom VE 4

Az Újpesti Bőrgyárban már épül és még ez évben megkezdik működését egy kísérleti üzetrész, ahol az újítók próbálják majd ki az újításukat a műszakiak segítségével. A kísérleti üzetrészben indul meg a próbagyártás is.

A kísérleti üzetrész felállítása nagyban segíti a bőrgyár 1953-as tervének összeállítását. A jövő évi tervet a dolgozók anyagkalkulációs, önköltségesítő és értékesítő és ártanyagokat pótló újításainak figyelembevételével állítják össze. Elő újítás, amely a kísérleti üzetrészben próbálják ki, textiliparunk számára ment meg eddig veszendőbe ment anyagot. Ezig a gyors meszezésnél a bőrökön lévő szőr tökéletesen, pedig ez alkalmas takaró, lapokrökök, stb. gyártására. Most a meszezés új eljárását kísérleteznek ki, mellyel a szőrt megmentik. Az Újpesti Bőrgyár elől jár a bőrparban újításival. Az üzetrészben az évben több mint 300 újítást fogadtak el, amely több mint egymillió forint megtakarítást jelent. Egyik újítás, amely a bélésanyagokat az eddigi krómos cserzés helyett hazai szulfokloridos cserzéssel oldja

meg, közel 600 ezer forintot évi megtakarítást eredményez. *Működő*
kiev. elkövető újításuk 200 ezer forintot takarít meg. A cserzés cserzés közben leülepedik a kávek fenekére, ebben is jelentős mennyiségű toninanyag marad. Ez részben kárbevesztett, most új eljárással visszanyerik ezt az ártanyagot. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1952 november 26 6 óra 15. perc

Új módszerek bevezetésével javítják a minőséget az Adria Selyemszövőgyárban

i CSE/He/ho Tom 3 VE

Az Adria Selyemszövőgyár a harmadik negyedévben 6 százalékkal lemaradt minőségi terve teljesítésében.

A gyár vezetősége és -partbizottság kezdeményezésére a dolgozók harcba indultak a minőség javításáért. Először is a főmunkások javították meg munkájukat. Most már nagyobb gondot fordítanak az országszerte a helyes csomókötésre.

Új módszert vezettek be a szövőgépeknél a vetülékek egyenletes feszültséget biztosító országszerte kevesebb lett a szál-szakadások száma.

A harmadik negyedévben bevezették a selyemiparban az extra minőségi jelölést azokra az elsőosztályú anyagokra, amelyek hibamentesek. Így az üzemek ellenőrizni tudják, hogy mennyi hibamentes anyagot gyártottak. Az Adria Selyemszövőgyár a harmadik negyedévben összes termelésének 12.2 százalékát gyártotta le extra minőségben. Októberben ez már 33.2 százalékra emelkedett.

A gyár dolgozói tovább fokozták eredményeiket. November második harmadában a minőségi áruk mennyisége 94.6 százalékra emelkedett. Ezzel az üzem dolgozói az előírt/tervet 9.9 százalékkal túl is teljesítették. Az extra-minőségű anyagok mennyisége 54.6 százalék volt. /MTI/

/minőségi

Kd

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1952. november 26. 6 óra 20 perc

A Szellőző Művek dolgozói már kétnapos előnyt szereztek az új 180 tonnás buktatható Martin-kemencéhez szükséges ventilátor gyártásánál

i Ho/ho/PE SB Ie 4 +5

A Diósgyőri Kohászati Üzemek 180 tonnás Martin-kemencéjének építői e hónap közepén levélben kérték a Szellőző Művek dolgozóit, hogy terven felül december 10-ig készítsenek el számukra egy aláfuvó ventilátort, amely friss levegővel táplálja a kemencét.

Az üzem dolgozói lelkesen fogtak hozzá a ventilátor gyártásához. Segítették munkájukat a műszaki dolgozók is, akik soron kívül eddig soha nem látott rövid idő alatt, három nap alatt a készítették el a rajzokat. Így november 18-án már megkezdték az alkatrészek gyártását is. Varga II. István sztahanovista lakatos brigádvezetőt érte akkor az a kitüntetés, hogy csoportjának tagjaira bízta a ventilátor spirálház elkészítését. A brigád tagjai november 25.-re az előírtnál egy nappal hamarabb elkészítették a spirálházat.

Nem akart elmaradni mögöttük Schmidt Viktor lemezlakatos sem, aki a forgórészt készíti. Munkáját jelentősen elősegítette Jankó Imre művezető, aki állandóan ellenőrizte, megfelelő mennyiségű és minőségű anyag áll-e a lemezlakatos rendelkezésére. A jó anyagellátásnak és Schmidt Viktor becsületos munkájának lett az eredménye: határidő előtt egy nappal már büszkén jelentette: x elkészült a forgórész.

A dolgozók lelkes munkájának gyümölcseként szerda reggelig már kétnapos előnyt szereztek a 180 tonnás buktatható Martin-kemencéhez szükséges ventilátor készítésénél. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás

1952. november 26.

6 óra 25 perc

Egy hónap alatt 510 vasuti kocsit javítottak ki terven felül, - december 21-ig befejezik egész évi javítási tervüket a Hámán Kató Fűtőház kocsijavító műhelyének dolgozói

i VT/ho/HM Tom VE 4

A Hámán Kató Fűtőház kocsijavító műhelyének dolgozói lendületes munkájuk eredményeként a november 7-i versenyszakasz idején egy hónap alatt 510 vasuti kocsival szárnyalták túl javítási előirányzatukat. November 7-től november 25-ig már csaknem ezer vasuti kocsi javítási munkáit végezték el.

A kocsijavító műhely dolgozói eddigi eredményeik fokozásával készülnek Sztálin elvtárs 73. születésnapjának méltó megünneplésére. Megfogadták, hogy december 21-ig befejezik egész évi javítási tervüket. Az évi terv határidő előtti teljesítése és a terven felül végzett igen jelentős mennyiségű kocsijavítás nagyrészt a műhely élénjáró dolgozóinak érdeme.

Dobosi János sztahanovista kocsilakatos eddig hat társának adta át kiváló munkamódszerét. Ezek már valamennyien átlag 130-140 százalékos teljesítményt érnek el. Varga II. Antal sztahanovista légfűtlakatos a légfűtőjavító lakatosok csoportjában már sztahanovistává nevelte Veres Bélát és Veres Lászlót. A Varga II. Antal vezetése alatt álló lakatoscsoport olyan kiváló minőségi munkát végez, hogy az őszi csucsforgalom eddigi időszakában az általuk javított vasuti kocsik közül - visszatérő javításra - egy kocsit sem kellett kivonni a forgalomból.

hulladék- A kocsijavító műhely bognáriai közel két hónapon át
anyagok felhasználásával dolgoztak és ezzel a Gazda-mozgalom keretében mintegy 12.000 forint értékű anyagot takarítottak meg. /MTI/

A Gránit, Porcelán és Kőedényárugyár Vállalatnál a brigádok párosversenyyel segítik a december 21-i felajánlások teljesítését

i GO/SZE/HM Tom VE 4

A Gránit, Porcelán és Kőedényárugyár dolgozói Rákosi elvtársnak táviratban ígérték meg tervük december 21.-i teljesítését. A dolgozók átérzik vállalásuk jelentőségét és egyéni és brigád-vállalásokkal járulnak hozzá a terv határidőelőtti teljesítéséhez.

rákó A gyárban 37 brigád versenyez egymással. A Lőszter edénybrigád elsősége elvitathatatlan. Az Eller csomagoló-brigád sokszor

/folyt.köv./g

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7.kiadás

1952. november 26.

6 óra 30 perc

A Gránit, Porcelán és Kőedényárugvár...folyt/ i GO/SZE/HM Tom VE 4

veszélyezteteti a Lőszter-brigád elsőségét, de a legutóbbi 157 százalékos tervteljesítésükkel lemaradtak a Lőszter-brigád 176 százalékos eredménye mellett. A nemes versenyben a két brigád sztahanovista szintet ért el.

A brigádok mellett jó eredményeket érnek el az egyéni versenyzők is. Vági István kétszeres sztahanovista korongos november -én már harmadszor nyerte el a "Szakma legjobb dolgozója" címet. Vági István tapasztalatátadással eddig már 5 sztahanovistát nevelt. Sztálin elvtárs születésnapjára 150 százalékos eredményének 20 százalékos fokozását vállalta. Vállalását máris 6 százalékkal túlteljesítette. Ötéves tervével már 1953 április 9.-énél tart.

Az üzemen belüli jó munkaverseny segítette elő, hogy tervükkel ötnapos előnyt szereztek és Rákosi elvtársnak adott szavukhoz híven december 21.-re befejezik éves tervüket. /MTI/

- . -

Tonalit. Rádiótechnikai Vállalat dolgozói december 21-ig minden részletében befejezik évi tervüket - eddig 6 napos előnyt szereztek

Iv/ho/HM SB Ie 4+6

A Tonalit Vállalat dolgozói a negyedik negyedévben eddig 600 motort készítettek terven felül s most azért küzdenek, hogy december 21-re, Sztálin elvtárs születésnapjára befejezzék a döntő tervév előirányzatát minden részletében.

A fogadalom maradéktalan megvalósítása érdekében a forgácsolóműhely dolgozói mindent elkövetnek, hogy a megmunkált motoralatrészeket mindig határidő előtt továbbítsák a szerelőknek. Erdős József sztergályos régebben egy nap alatt hatvan tengelyt készített s így teljesítménye alig haladta meg a 80 százalékot. Erdős sokat tanulmányozta a kiváló szovjet gyorsvágók munkamódszeréről szóló szakkönyveket s ennek alapján bevezette a gyorsvágást. Most 120 méteres vágási sebességgel, 0.3-0.4 milliméteres előtolással munkálja meg a motorok tengelyeit. A kiváló szovjet módszer alkalmazásával ma már egy műszak alatt 110 darab tengelyt is elkészít. Példamutatása nyomán a műhelyben egyre többen teszik gépüket alkalmissá a gyorsvágásra, s eddig már hatan dolgoznak az élenjáró szovjet módszerrel.

A szerelőműhelyben a "Zója" ifibrigád jár a verseny élén. A csoport tagjai a negyedik negyedévben eddig 180 motort szereltek

össze terven felül. Munkájukat jelentősen megkönnyíti, hogy egy-egy dolgozó csak egy munkaműveletet, így például az előszerelést, vagy tekerceselést végzi. A Zója brigád a közelmúltban elhatározta, hogy ünnepli Sztálin elvtárs/születésnapját, hogy december 21-ig 570 motort szerel össze.

/73.

A jó kooperáció és a dolgozók lendületes munkája nyomán az üzem kollektívája az évi terv teljesítésében már hat napos előnyt szerzett. /MTI/

- . - Ko

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 8. kiadás

1952 november 26.

12 óra 55 perc

A III. Magyar Békekongresszus tiszteletére folyó verseny alatt elért eredményeket december 21. tiszteletére tovább fokozzák a Tirogató-úti építkezés dolgozói

i W/SzE/Hné Tom VÉ 2

A 45-ös Építőipari Tröszt Tirogató-úti építkezésének dolgozói a nagy Sztálin születésnapja tiszteletére elhatározták, hogy a december 31-i határidő helyett december 21-ig a hatalmas kétemeletes épületet tető alá hozzák és befejezik a válaszfalak építését. Fogadalmuk valóra váltásához nagy lendületet adott a III. Magyar Békekongresszus tiszteletére folyó verseny. A Zoller kőművesbrigád december 21-re vállalta, hogy teljesítményét 130 százalékról 140 százalékra emeli. November második tíz napjában, a kongresszusi verseny alatt ezt a vállalását 17 százalékkal szárnyalta túl. A tetőszerkezet ácsmunkáit az Ördög-brigád végzi. A magyar békeharcosok nagy seregszemléje után megfogadták, hogy a hónap elején vállalt december 21-i határidő helyett a tetőszerkezet ácsmunkáit december 15-ig befejezik, hogy méltóképpen ünnepelhessék a béketábor szeretett vezérének, a nagy Sztálinnak születésnapját./MTI/

A Rákóczi-téri vásárcsarnokban új OFFÉRT mintabolt nyílt

i Szo/Szo/Hné No VE 4 + 4

A Rákóczi-téri vásárcsarnokban új OFFÉRT mintabolt nyílt. A mintaboltban friss zöldségféléket árulnak.

A dolgozó parasztoktól felvásárolt áru a földműves-szövetkezetek útján kerül forgalomba. Így a vásárlóközönség olcsóbban vásárolhatja meg az árukat. A mintaboltban 6.80 forintért kapható az alma kilója, a keltáposzta és fejeskáposzta 3.60, a kalarábé 2 forintba kerül.

A mintaboltban kedd reggel 3 mázsa keltáposztát, 10 mázsa fejeskáposztát, 3 mázsa kalarábét, öt mázsa karfiolt, nagymennyiségű burgonyát, almát és hentesárut bocsátottak a vásárlók rendelkezésére./MTI/

A csehszlovák-magyar kulturális egyezmény keretében

//irói nevén Vesek Kánya/
KKI & KV/Hné M VE háromhetes tanulmányutra Budapestre érkezett Stanislav Ráda író/Ladislav Vychodil a pozsonyi Nemzeti Színház díszletfűvezője és Bedřich Kubala író-dramaturg /irói nevén Klime/, akinek színdarabját a közeljövőben mutatja be az Ifjúsági Színház./MTI/ /Jaroslav/,
Π

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1952. november 26.

10 óra 30 perc

Illusztrált füzet jelent meg a Kukrinyikszki Sztálin-díjas karikaturista-együttes munkájáról

k ÁKV Gy M VE

A Magyar-Szovjet Társaság képzőművészeti szakosztálya kiadásában jelent meg három szovjet rajz- és karikaturaművész, a Sztálin-díjas Kuprijanov, Krilov és Szokolov munkásságát ismertető illusztrált füzet "Kukrinyikszki 30 éves művészeti munkásságának eredményei" címmel, melyet B. Jefimov és M. Joffe írt. A mű végigkíséri a nagyszerű művész-munkaközösség alkotó tevékenységének útját, bemutatja kiváló karikaturáikat, regényillusztrációikat. /MTI/

Ion Creanga válogatott munkái magyar nyelven

k ÁKV/Gy M VE

A Szépirodalmi Könyvkiadó megjelentette magyar nyelven Ion Creangának, a román irodalom egyik legismertebb és egyben legkedveltebb klasszikusának válogatott munkáit. Ion Creanga kivételes tehetségű elbeszélő volt, aki magávalragadó népi nyelven a román nép életét, vágyait és törekvéseit ábrázolta. Ebben a kötetben 12 írása szerepel.

Most jelent meg Mihail Sadoveanunak, a Román Népköztársaság nagy írójának "A felbujtó" című novellaskötete és Nagy István kolozsvári magyar írónak "A legmagasabb hófokon" című úzeni témájú regénye is.

E három kötet a Román Népköztársaságban, a Román Népköztársaság és a Magyar Népköztársaság közötti közös könyvkiadás keretében jelent meg. /MTI/

Növekszik az érdeklődés a dolgozók iskolái iránt

i Kc/B/Gy M 4 +2 VE

Nagymértékben növekedett ebben a tanévben a dolgozók iskoláiban tanulók száma. Budapesten a dolgozók általános iskoláiba több mint négy és félszeren iratkoztak be. Ez a múlt évhez viszonyítva 74 százalékos emelkedést jelent. Főleg a külső kerületekben indultak új tanfolyamok.

Vidéken is igen sok dolgozó iratkozott be az általános-és középiskolákba. Szabolcs megyében például 1924-en jelentkeztek általános iskolai tanfolyamra. Eddig nyolc A., harmincöt B. és négy C. tagozat kezdte meg működését. A megyében hat középiskola áll a dolgozók rendelkezésére: Nyíregyházán és Mátészalkán általános gimnázium, Kisvárdán és Nyírbátorban óvónőképző, Nyíregyházán és Fehérgyarmaton pedig közgazdasági technikum. /Folyt.köv./ 72

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1952. november 26.

13 óra 50 perc

/Növekszik az érdeklődés...folyt./ i Kc/B/Gy M VE

Az oktatás megkezdése óta megszilárdult a dolgozók középiskoláiban a tanulólétszám, ami elősegíti az eredményes oktató-nevelőmunka végzését. /MTI/

Megnyitották az Akadémia hidrológiai és meteorológiai kongresszusát

t Kc/B/Gy K 4 +10

A Magyar Tudományos Akadémia dísztermében szombán reggel ünnepélyes keretek között nyitották meg az Akadémia műszaki tudományok osztályának rendezésében a négynapos hidrológiai és meteorológiai kongresszust. A kongresszuson megvitatásra kerülnek a földalatti vizek kérdései, vízrajzi és hidraulikus, hidrokémiai és hidrobiológiai, szinoptikus meteorológiai, klimatológiai és agrometeorológiai kérdések.

Az ünnepélyes megnyitón megjelentek többek között Kónya Albert, a közoktatásügyi miniszter első helyettese, Vendl Aladár Kossuth-díjas akadémikus, az Akadémia hidrológiai főbizottságának elnöke, Mosonyi Emil Kossuth-díjas, a Vízérőműtervező Iroda igazgatója, Vitális Sándor Kossuth-díjas egyetemi tanár, Mancha Rezső akadémikus, Jordán Károly, az Akadémia matematikai főbizottságának elnöke és Dési Frigyes, az Országos Meteorológiai Intézet igazgatója. Eljötték a kongresszusra Csehszlovákia, Lengyelország és Románia tudományos akadémiainak küldöttei is.

Vendl Aladár elnöki megnyitójában üdvözölve a megjelenteket, meleg szeretettel köszöntötte a baráti államok képviselőit, megjelent szakszemélyeket. Bejelentette, hogy a Szovjetunió Tudományos Akadémiája meleg üdvözlését küldte a kongresszusnak és sok sikert kívánt annak munkájához. Közölte továbbá, hogy a Német Demokratikus Köztársaság képviselője is részt fog venni a kongresszus munkájában.

- A Magyar Tudományos Akadémia célja - mondotta többek között - hogy az elméleti és alkalmazott tudományok fejlesztésével a tudomány minden eszközével hozzájáruljon a Magyar Népköztársaság művelődési és népgazdasági feladatainak megvalósításához. Az Akadémia elsősorban azokat a feladatokat tartja szem előtt, amelyeket országunk a szocializmus felépítésére törekvő munkájában legsürgősebben megvalósítandónak jelöl meg.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1952. november 26.

14 óra 10 perc

/Megnyitották az Akadémia Hidrológiai...folyt./ t Kö/B/Gy K

- A vízgazdálkodás tudományos feladatainak eredményes megoldása érdekében ma sok tekintetben új szempontok szerint kell eljárni. Egy-egy vízgyűjtő területének, vagy egy-egy iparvidéknek hidrológiai kérdéseit ma már egységesen tanulmányozzuk és azon vagyunk, hogy az egész ország vízi feladatait egységesen oldjuk meg. Ezekkel a feladatokkal tudományos alapon a legszélesebb körben kell foglalkozni. Ez a feladata a kongresszusnak is.

Az elnöki megnyitó után Mikulás Konczek bratislavai egyetemi tanár a csehszlovák, Edward Csetwertin professzor a lengyel és Aurel Parvu professzor a Román Tudományos Akadémia nevében üdvözölte a kongresszust, majd Mosonyi Emil tartott előadást a hidrológiai és meteorológiai kutatás hazai feladatairól.

Hangsúlyozta, népgazdaságunk öt éves tervében olyan hatalmas, átfogó, országos vízgazdálkodási program bontakozik ki, amelynek megvalósításához fel kell használni a hidrológiai és a meteorológiai tudomány minden eszközét. El kell készíteni többek közt vízkészleteink legcélszerűbb felhasználásának tervét. Ezt azonban meg kell előzniük a megfelelő hidrológiai és meteorológiai kutatásoknak. Bár a kutatások terén a felszabadulás óta nagy fejlődést értünk el, de az eredményekkel nem elégedhetünk meg. A mostani kongresszus feladata, hogy az országos vízgazdálkodási tervek megvalósításához szükséges tudományos kutatások számára újabb irányutatót adjon.

A hidrológia és meteorológia minden területén példaképpül állnak előttünk a szovjet tudomány kimagasló eredményei. De meg akarjuk ismerni a baráti országok tudományának eredményeit is, hogy azokat is felhasználhassuk. A magunk részéről pedig örülünk, ha tapasztalatainkkal, kutatásainkkal hozzájárulhatunk az ő munkájuk sikeréhez is.

Ezután részletesen ismertette a kongresszus öt szakosztályában megvitatásra kerülő témákat.

- A kongresszus munkájával is - mondotta befejezésül - a békét építjük, erősítjük a Szovjetunió, a nagy Sztálin vezette békétábor.

Ezzel az ünnepélyes megnyitó véget ért és a kongresszus egyes szakosztályai megkezdték a különböző témák tárgyalását./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 12. kiadás

1952. november 26.

14 óra 15 perc

Időjárásjelentés

26-án, szerdán

S. Gy. Ie
délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti november

Párás, ködös, esős idő

Az Atlanti-óceán és a Földközi-tenger felől enyhe levegő áramlik szűrésföldünk belseje fölé. Emiatt az Alpok és a Kárpátok vidékén, valamint Franciaországban esik az eső. A Szovjetunió európai területén tovább tart a hideg idő, az Ural vidékén mínusz 10-16 fokkal fagyokkal. Hazánkban kedden erősen felhős volt az ég, napközben csak kevés eső hullott. Az éjszaka folyamán délnyugat felől nagyobb esőzés, illetve havazás indult meg. Ma reggelig Barcsról 22, Szigetvárról, Kaposvárról és Miskolcra 19 mm-t jelentettek. A hőmérséklet országsszerte 3-6 fokkal emelkedett, ma hajnalban általában 0 - plusz 3, északon mínusz 2 - 3 fokkal hűlt le a levegő. Budapestre kedden 12 órakor a hőmérséklet napi középértéke 0,9 fokkal, a légnyomás napi középértéke 6,8 mm-rel volt alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

Budapestre szerdán 12 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengernyomásra átszámított légnyomás 749 mm, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Felhős, párás, ködös idő. Többfelé havaseső, eső. A hegyeken még havazás. Mérsékelt szél. A hőmérséklet főleg az északi és nyugati részeken emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: csütörtök reggel 1-4, délben délkeleten 7-10, másutt 4-7 fok között. A várható napi közép-hőmérséklet november 27-én, csütörtökön Békés és Csongrád megyékben 4 fok felett, másutt 4 fok alatt lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1952. november 26.

14 óra 22 perc

Vasszécsény község fejlődése az öt éves tervben

Vid Gy Ton K

Vasszécsény község dolgozó parasztjainak is a felszabadulás, az öt éves terv hozta meg a felemelkedést, a boldog, szabad életet. Vasszécsény községben a felszabadulás előtt csak a kiváltságosoknak volt villanyvilágítás lakásukban, a dolgozó parasztok csak kívülről, az utcáról, ablakon keresztül nézhették a fényt. Az öt éves terv a község minden házába eljuttatta a villanyt. Számos helyen már az iskolákban és a gazdasági udvarokban is villany világít.

63 lakásban szól a rádió, sugározza a dolgozó parasztok felé a kulturát.

Az öt éves tervtől hét telefont kapott a község, kijavították a járhatatlan kányási utat, a falu különböző helyein három közkutató létesítettek. Tavaly bővítették és építették újjá a község kultúrterét. A kulturháztan mozi, olvasóterem, előadóterem és 650 kötetes könyvtár áll a dolgozók rendelkezésére.

A felszabadulás előtt, szinte minden tévasszal a hóolvadás-kor a község határában lévő "Fekete ér" elöntötte a dolgozó parasztok földjét. Az öt éves terv ezen is segített. Pécől községtől Táplánszentkeresztig 15 kilométer hosszú vízlevezető árkot építettek s most már nem kell félni a dolgozó paraszteknek a patak kiöntésétől.

Vasszécsény község egyre épül, és szépül az öt éves tervben. 1953-ban győgszertárat kapnak a község dolgozói, új sportpálya és öltöző épül a községben és tervbevették Vasszécsény és Bozzai község között egy bekötőút építését is. /MTI/

H TI B E H I R L E T I H I R E K

B 14. kiadás 1952. november 26. 15 óra perc

A begyűjtési minisztérium versenyjelentése

k. BgyM Kö Gy No K

Néhány nap múlva, november 30-án lesz a begyűjtési őszi versenyszakaszának értékelése. Ez alatt a néhány nap alatt a megyék még jelentős eredményeket érhetnek el a egyes, na még elmaradott megyék tervük teljesítésével előre törhetnek a versenyben. Jó példa erre a folytonos előrehaladásra Szabolcs megye, mely az elmúlt két hét alatt a 13. helyről a 10.-re került. Az utolsó héten elért eredményei azt mutatják, hogy még fokozni tudja a begyűjtés ütemét s november 30-ára még jobb helyet tud magának biztosítani.

Az elmúlt napokban élénk verseny alakult ki az élenjáró megyék között is: Győr megye ismét megelőzte Zala megyét és ezzel az első helyre került, Vas pedig Komáromot megelőzve harmadik lett.

Az eredmények azt mutatják, hogy a következő napokban különösen nagy gondot kell fordítani a községeknek a napraforgó-begyűjtés és a kukoricabegyűjtés tervének teljesítésére. Fokozni kell a tej-, tojás- és baromfibegyűjtés ütemét is. Ezekben a napokban különösen fontos, hogy a tanácsok, állandó bizottságok széleskörű politikai munkát végezzenek a begyűjtés érdekében s ebbe vonják be a beadásukat példásan teljesítő dolgozó parasztok százazreit is. Ugyanakkor alkalmazzák keményen a törvény előírásait a szabotáló kulákok, a rejtegetők, a spekulálók ellen.

A megyék összesített versenyének állása:

1. Győr, 2. Zala, 3. Vas, 4. Komárom, 5. Fejér, 6. Pest, 7. Nógrád, 8. Heves, 9. Borsod, 10. Szabolcs, 11. Veszprém, 12. Szolnok, 13. Tolna, 14. Békés, 15. Hajdu, 16. Somogy, 17. Baranya, 18. Csongrád, 19. Bács megye.

A kukoricabegyűjtési verseny állása:

1. Győr, 2. Szabolcs, 3. Komárom, 4. Szolnok, 5. Vas, 6. Zala, 7. Borsod, 8. Fejér, 9. Pest, 10. Nógrád, 11. Tolna, 12. Békés, 13. Veszprém, 14. Heves, 15. Somogy, 16. Hajdu, 17. Baranya, 18. Bács, 19. Csongrád megye.

A napraforgóbegyűjtési verseny állása:

1. Fejér, 2. Vas, 3. Szabolcs, 4. Győr, 5. Nógrád, 6. Komárom, 7. Zala, 8. Hajdu, 9. Heves, 10. Veszprém, 11. Tolna, 12. Borsod, 13. Somogy, 14. Szolnok, 15. Pest, 16. Baranya, 17. Békés, 18. Bács, 19. Csongrád megye.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1952. november 26.

15 óra 15 perc

/A begyűjtési minisztérium versenyjelentése, folyt./ k Bgym Kö Gy No K

A burgonyabegyűjtési verseny állása:

1. Győr, 2. Komárom, 3. Vas, 4. Zala, 5. Borsod, 6. Nógrád,
7. Pest, 8. Baranya, 9. Fejér, 10. Tolna, 11. Veszprém, 12. Szabolcs,
13. Somogy, 14. Heves, 15. Bács, 16. Hajdu, 17. Szolnok 18. Békés,
19. Csongrád megye.

A tojásbegyűjtési verseny állása:

1. Győr, 2. Vas, 3. Zala, 4. Szabolcs, 5. Veszprém, 6.
Heves, 7. Komárom, 8. Borsod, 9. Nógrád, 10. Békés, 11. Pest, 12.
Szolnok, 13. Hajdu, 14. Csongrád, 15. Somogy, 16. Baranya, 17. Tolna,
18. Fejér, 19. Bács megye.

A baromfibegyűjtési verseny állása:

1. Békés, 2. Győr, 3. Csongrád, 4. Pest, 5. Komárom,
6. Zala, 7. Nógrád, 8. Veszprém, 9. Hajdu, 10. Szolnok, 11. Heves,
12. Vas, 13. Fejér, 14. Bács, 15. Tolna, 16. Somogy, 17. Borsod,
18. Baranya, 19. Szabolcs megye.

A tejbegyűjtési verseny állása:

1. Szolnok, 2. Zala, 3. Pest, 4. Fejér, 5. Békés, 6. Komá-
rom, 7. Veszprém, 8. Tolna, 9. Baranya, 10. Vas, 11. Nógrád, 12. Bács,
13. Hajdu, 14. Csongrád, 15. Szabolcs, 16. Heves, 17. Somogy, 18. Győr,
19. Borsod.

A borbegyűjtésben élenjáró három megye Szolnok, Pest és
Tolna, legjobban lemaradtak a terv teljesítésében Borsod, Békés és
Hajdu megye./MTI/

K

B 16. kiadás

1952 november 26

15 óra 25 perc

Több mint 600 iskolai szakkör működik Hajdu-Bihar megyében

Vid Hné KL M K

Hajdu-Bihar megye általános és középiskoláiban az idei tanévben a tavalyihoz képest csaknem megháromszorozódott a szakkörök száma. Az általános iskolákban 562, a középiskolákban pedig több mint 60 szakkör működik.

A nagylétei általános iskolában a fatechnikai szakkör működik a legjobban. A szakkör tagjai már egész kis "műhelyt" rendeztek be: gyalupaddal, gyaluval, fűrészszel és egyéb szerszámokkal gyarapították a szakkört. A szakkör tagjai állandóan szépitik iskolájukat, polcokat, virágtartókat, az osztálykönyvek részére rekeszes tartókat készítettek. A derecskei általános iskolában a micsurini szakkör nagy faliképet készített, amelyen a föld rétegződése látható. A szakkör tagjai maguk gyűjtötték az anyagot az egyik kuffurás alkalmával s a 100 méter mélységig található földanyag rétegződését rajzolták fel a szemléltető képre.

Nádudvaron képzőművészeti, Biharkeresztesen elektrotechnikai, Komádiban bábszakkör dolgozik. Debrecenben nemrégiben alakult meg a megye első Bélyai-szakköre. /MTI/

vizsgáló
A diósgyőri csillagvizsgáló vezetői ez évben 221 előadást és bemutatót rendeztek

i Vid Ha/Sze/Hné M K + 6

Közel egy év óta működik Diósgyőrött az Uránia bemutató csillagvizsgáló, amelyet a Természettudományi Társulat Borsod-megyei szervezetének nyolc tagu szakosztályi tanácsa irányít. A csillagudában az érdeklődők számára hetenként kétszer előadást tartanak, melyet kedvessé időjárás - az esetben csillagászati bemutatóval kötnék egybe. Emellett igen sok külső előadást is rendeznek, így az idén több mint 10.000 hallgató előtt 221 előadást és bemutatót tartottak. A csoportosan látogató üzemi dolgozóknak külön előadásokat és bemutatókat rendeznek, a távcsövekkel pedig több alkalommal ellátogatnak Borsod megye községeibe is.

K A csillagudában 34 tagu szakkör működik, amelyben csillagászati ismereteket sajátítanak el a hallgatók, s megismerik a távcsövek szerkezetét is. A csillagudázat népszerűsítése érdekében az idén már négy kiállítást rendeztek. A közeljövőben a Diósgyőri Kohászati Üzemekben rendeznek kiállítást "Ismerkedjünk meg a csillagos éggel" címmel. /MTI/

B 17. kiadás

1952. november 26.

15 óra 40 perc

A Békekongresszus új erőt ad a dolgozóknak a munka megjavításához

6 Vid KE/Gy B M VE 4 + 3 - 1

A III. Magyar Békekongresszus küldöttei új erőt merítettek további munkájukhoz a felejthetetlen élményekben gazdag kongresszuson. A békeküldöttek hazatértek munkahelyükre, és még acélsabb akarattal folytatják harcukat a békéért, elsősorban a termelő munka fokozásával, hogy még jobban erősítsék hazánkat.

A békeküldötteket hazatértükkor sok helyen ünnepélyesen fogadták. Vékony Róza békeküldöttet, kisujszállási sztahanovista traktorost a gépállomás dolgozóit, a másik három sztahanovista traktorossal az élen ünnepélyesen fogadták. Vékony Rózát azért választották békeküldöttnek, mert éves tervét 206 százalékra teljesítette. Az "Ady" termelőszövetkezet tagjaként az új szovjet agrotechnika alkalmazásáért is harcol: 380 holdat határidőre, keresztorsón vetett el. Vékony Róza most újabb békefogadalmat tett. Mivel az "Ady" termelőszövetkezet még nem fejezte be a silózást, vállalta, hogy 800 köbmétert olyan gyorsan besilózz, hogy idejéből jusson a gépállomás 16.000 köbméter silótervéből is részt vállalni.

A békeküldöttek december 1-e és 10-e között tartják meg beszámolóikat, amelyeken elmondják a békekongresszuson szerzett élményeiket, tapasztalataikat. Célul tűzték ki, hogy minden dolgozóval megismertessék a Békekongresszus határozatait. A kongresszus után Fejér megyében is fokozott munkát végeznek a békeküldöttek, hogy minél több dolgozót vonjanak be a békeharcba. Ezért új békebizottságokat alakítanak és megjavítják az eddigi békebizottságok munkáját. Tovább szélesítik a székesfehérvári Megmunkáló és "Fovácsoló Vállalat" dolgozóinak mozgalmát "A legjobb békeharcos üzem" cím elnyeréséért. A címet és a megyei békeiroda vándorzásdíját az az üzem kapja meg, amely Sztálin elvtárs születésnapja tiszteletére elsőnek fejezi be évi tervét./MPI/

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1952 november 26

15 óra 45 perc

Dolgozók százai lépnek a Magyar-Szovjet Társaság tagjai sorába

1. AE/KV/Hné M VE 4 + 5 - 1

Az MSZT tagtoborzó munkája során dolgozaink egyre szélesebb tömegei lépnek be a Magyar-Szovjet Társaság tagjai sorába, hogy hitet tegyenek a kommunizmust építő szovjet nép iránti szeretetükről, ragaszkodásukról.

Budapesten a kerületi MSZT-szervezetek többsége máris jelentős eredményt ért el a tagszervezési munkában. A kerületi szervezetek konkrét felajánlásokat tesznek, hogy december 21-ig hány új taggal erősítik a Magyar-Szovjet Társaságot. A XIII. kerületi MSZT-szervezet 900 új tag szervezését vállalta. Az alapszervezetek lelkesen dolgoznak, hogy ezt a vállalást a felvilágosító munka javításával a kerület telteljesítse. A 4-es alapszerv például 50 új tag beszervezését vállalta és eddig már 104 tagot szervezett. Szép eredményt ért el a Transzvill Vállalat MSZT-szervezete is, amely 60 új taggal gyarapította az MSZT taglétszámát és 104 Új Világ előfizetőt gyűjtött. A VII. kerületi MSZT-szervezet azt vállalta, hogy december 21. tiszteletére 3000 új taggal, az MSZT Országos Kongresszusára pedig újabb 2000 taggal növelik a taglétszámot. A kerületi alapszervek lendületes munkával igyekeznek a vállalást telteljesíteni. A 2-es alapszerv például december 21-re 250 új tag beszervezését vállalta, de vállalását november közepén telteljesítette. A 3-as alapszerv 100 tag helyett eddig 128-at szervezett.

Az üzemi MSZT-szervezetek jó munkája nyomán az üzemi dolgozók mind nagyobb számban keresik fel a szervezeteket, hogy belépésükkel erősítsék a Magyar-Szovjet Társaságot. Az elmúlt napokban a MAVAG-ban 150, a Különleges Csavargyártó Vállalatnál 50, a Rókus-kórházban szintén 50 dolgozó lépett be az MSZT-be.

Jól halad a tagtoborzás vidéken is. Somogy megyében a legutóbbi három hónap alatt 12 új MSZT-szervezet alakult, ezekkel együtt több mint 3000 új taggal növekedett a megyei szervezet taglétszáma. A megye propagandistái most megfogadták, hogy az MSZT második országos kongresszusáig 100 új szervezetet hoznak létre és 10.000-rel növelik a megye szervezeteinek taglétszámát.

Megkezdődött a tagtoborzás az MSZT. Tolna-megyei szervezeteiben is. Már az első hetekben jelentős eredmények születtek. A legjobb eredményt a dombóvári járás érte el, ahol 200 új taggal bővült a taglétszám. Szekes községben az MSZT-aktívák jó munkája eredményeként 40 új taggal erősödött a helyi MSZT-szervezet. Ugyan- csak 40 dolgozó paraszt lépett be a recéyi MSZT-szervezetbe is, míg Gyöngyösön 10, Hőgyöszen 13, az alsópéteri állami gazdaságban pedig 10 új tag, Szekszárdon november első három hetében több mint száz új tag lépett az MSZT-be. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1952. november 26.

16 óra 10 perc

Teljesítette tervét a Tokodi Üveggyár

Vid GO/GO/Gy Tom +5 K

A Tokodi Üveggyár dolgozói november 7. tisztelőtára megfogadták, hogy november 25-re minden részletében teljesítik évi tervüket.

Vállalásuk teljesítéséért a gyár minden dolgozója összefogott. A népnevelők lelkes felvilágosító munkával, a műszakiak pedig jó szaktanácsokkal segítették a dolgozókat, s bátran alkalmazták az új munkamódszereket is.

A gyár kollektív munkája meghozta a kívánt eredményt. Havi terveiket átlagosan 118 százalékra teljesítették. Ezzel elérték, hogy három nappal a vállalás határideje előtt, november 22-én befejezték évi tervüket.

Az elért siker arra ösztönözte a gyár dolgozóit, hogy újabb felajánlással fokozzák jó munkájukat. Sztálin elvtárs születésnapjára felajánlották, hogy eredményeik fokozásával három millió forint értékű árut gyártsanak az év végéig terven felül. /MTI/

Vas megyében új tszcs-ek alakulnak, a meglévők új tagokkal erősödnek

Vid Gy No K Vas megye termelőszövetkezetinek és csoportjainak nagy része már elkészítette zárszámadását, lemérte egész évi munkájának eredményét. A megye egyénileg dolgozó parasztjai a zárszámadások eredményeit nagy figyelemmel kísérik, s látva azokat, mind többen határozzák el, hogy rátérnek a nagyüzemi, társas gazdálkodás útjára.

Szalafőn az elmúlt napokban a község egyénileg dolgozó parasztjai elhatározták, hogy termelőcsoportot alakítsanak. Az egyik csoport 44 taggal 298 hold földön "Virágzó" néven, a másik csoport pedig 31 taggal 273 hold földön "Lenin" néven kezdi meg a munkát. Mindkét csoport tagjai a III. típusú szövetkezeti gazdálkodást választották.

A községben 17 dolgozó paraszt 224 hold földdel a már meglévő III. típusú "Új barázda" tszcs-be kérte felvételét.

Molnasszécsődön 13 család 78 hold földdel lépett be a III. típusú "Petőfi" tszcs-be, Simaságon 11 család 52 hold földdel kérte felvételét a "Május 1." termelőszövetkezet tagjai sorába. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2o. kiadás

1952. november 26.

16 óra 15 perc

Az ózdi durvahengerműben a duo-lemezsorozat dolgozói küzdtek leg-
eredményesebben előirányzatuk túlteljesítéséért

i Vid Hbj/B/Gy SB +3 K

Az Ózdi Kohászati Üzemek durvahengerműjének hengersoro-
zatai közül októberben és novemberben a duo-lemezsorozat dolgozói
harcoltak legeredményesebben tervük túlteljesítéséért: októberben
18 százalékkal hengereltek több anyagot, mint előirányzatuk és no-
vember 1-től november 25-ig pedig elérték esedékes tervük telje-
sítésében a 126,8 százalékot. A műszaki vezetők azzal segítették
őket, hogy a lemezanyag kikészítését a kikészítői gépek átesoportó-
sításával megkönnyítették. Novemberben a legeredményesebben Füllő János
előhengerész és Mikó Sándor forrasztár brigádjai dolgoztak, több
mint 113 tonnával szárnyalták túl előírt tervüket.

Az ózdi durvahengermű többi hengersorozatán dolgozó hen-
gerész és forrasztár brigádjának is a duo-lemezsorozat dolgozóitól
kelendő példát venni, hogy a hazával szemben fennálló adósságaikat
mielőbb letörleszthessék. /MTI/

A bányamesterek párosversenyének első napján a Sikvölgyi-akna és a
VIII-as akna bányászai is túlteljesítették napi tervüket

i Vid Hbj/VI/Gy SB VE +1o

November 25-én lépett egymással párosversenyre a tata-
bányai Sikvölgyi-akna és a VIII-as akna főbányamestere. A két bánya-
főmérnök már előzőleg¹⁸ versenyben volt egymással, de ez az újabb
párosverseny további jó munkára serkentette őket is.

A bányamesterek vetélkedésének első napján a versenyt
kezdeményező sikvölgyi-aknaiak lettek az elsők. kedd reggeltől szerda
reggelig előirányzott tervüket 104,9 százalékra teljesítették. Ezen
a napon egyetlen száz százalékon aluli teljesítmény sem volt a bányá-
ban. A sikvölgyiek bebizonyították, hogy a műszaki vezetők és a bá-
nyászok közötti egészséges kapcsolat egyik legfontosabb biztosítéka
a terv teljesítésének. Keményen küzdenek, hogy Benedek Endre főmérnök
és Tamás Ferenc főbányamester vezetésével december 21. helyett már
december 14-én külszínre küldjék azóvi tervük utolsó tonna szénét.

Szidnai Antal, a VIII-as akna főbányamestere méltóképpen
válaszolt Tamás Ferenc versenyfelhívására. Sólymos András főmérnökkel
együtt nagy gondtal végezte el a dolgozók munkabeosztását, többször
ellenőriztette a faellátó részleg munkáját. Annak ellenére, hogy a
hónapban még csak november 6-án és 22-én teljesítették maradéktalanul
a napi tervet, kedden, a nemes vetélkedés első napján a tatabányai VIII-
as akna bányászai 102,7 százalékos napi tervteljesítést értek el. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 21. kiadás

1952. november 26.

10 óra 15 perc

10 nap lemaradásból hatot bontoztak a Sztálin Vasúti Martinnüvének építői

1 Sz/Gy Tom K 4 +10

A Sztálin Vasúti Martinnüvénél 32 helyen folyik az építő munka. A kokillacsarnok épületét már messziről látni. Mellette alapozták a főépületet és benne a négy Martin-kolonne alapját. A főépületnél 10 nappal lemaradtak tőlük az építők. December 21-re, Sztálin elvtárs születésnapjára mind a 32 munkahelyen tették felajánlásukat a dolgozók a határidők megrövidítésére, a főépület építői pedig a lemaradás behozására.

A munkafogadalmak lerögzítése után megkényszerült a verseny a Martinnüvé. Az "Élő üzenet", itt a munkahelyre kitűzött kis tábla, rajta a befejezés határidejével. A sztálinovista instruktorok naponta ellenőrzik a részleges teljesítést és az eredményeket a vállalat tervosztályán grafikonokra naponta feljegyzik.

A versenyszellem fokozódásával máris hat napot törlesztettek adósságukból a főépület építői. Kiss Béla betonozó brigádja két csoportban éjjel-nappal betonozott kedvezőtlen időjáráskor is. A főépület és a négy kolonne teljes alapozását december 31-re befejezik. Az ehhez szükséges 6 ezer köbméter betonból már csak két ezer köbméter beton hiányzik. Sztálin elvtárs születésnapjának megünneplésére december 31. helyett december 21-re felépítik a porüzem csarnokát, a tervezett 4 órátuk helyett pedig hatot készítenek el. Mostani jó munkájukkal biztosítják a 145 méter hosszú elegytéri síd felépítését 1953. május 1-re.

A pártbizottság időközben is ellenőrzi a vállalások teljesítését. A munkahelyi pártszervezet tagjai fogadalmak maradéktalan végrehajtásáért egy-egy munkahelyt patronálnak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1952. november 26.

7 óra - perc

A bányafőmérnökök versenyének eredményeként behozták lemaradásukat a cséki szénbányászok

i Vid Hbj/B/Gy SB +7 K

Az ajkai, cséki és padragi szénbánya vállalatok főmérnökei november elejétől versenyben küzdenek egymással az egyenletesen növekvő termelésért. Tárkányi László cséki főmérnök a versenyhez csatlakozva megfogadta: úgy biztosítja a műszaki feltételeket, hogy a negyedik negyedévi tervet 101,8 százalékra teljesítsék.

A főmérnök következetesen harcol fogadalmá teljesítéséért. Irányításával november közepén - amikor a tervben lemaradás mutatkozott - döntő fordulatot teremtettek az üzem dolgozói a munkában. Jobb szervezéssel a külszíni és a bányabéli mellékutakról tízenöt dolgozót a frontfejtésre helyeztek. A frontokon 30 centiméterrel növelték a napi előrehaladást. Az októberi 30 méter helyett most 60 méteres frontszakaszon vastamos biztosítással dolgoznak. Javult az üresesille ellátás is.

Napról-napra növekedett a termelés, s kedden már elérték a napi tervteljesítésben a 105 százalékat és behozták lemaradásukat. A jövő havi terv teljesítésére úgy készülnek, hogy egy százméteres frontfejtés szállító és légvezető folyosóit készítik el. /MTI/

Nagy sikerrel játszották Egerben az "Erkel" című új magyar filmet

Vid Mt/Gy M K

Egerben a Vörös Csillag filmszínházban nagy sikerrel forgatták az "Erkel" című új magyar zenésfilmet. A filmet tíz nap alatt 11.618-an nézték meg. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1952. november 26.

17 óra³⁰ perc

I.F. Ljascsenko professzor látogatása az Agrártudományi Egyetemen

i Ká/Gy No 1e

A Magyarországon tartózkodó I.F. Ljascsenko szovjet professzor, a mosztovi egyetem Genetikai Intézetének vezetője, szerdán meglátogatta az Agrártudományi Egyetem két növénytani tanszékét és hosszan elbeszélgetett a tanszékek vezetőivel és a munkatársakkal. A kertészeti növénytani tanszéken Kárpáti Zoltánnal, a tanszék vezetőjével az új növényfajalkotkezésének problémáit vitatták meg. Kárpáti Zoltán beszámolt a szovjet professzornak ilyenirányú kutatásairól és a Kertészeti Kutató Intézetben folyó kísérletekről. -- mezőgazdasági növénytani tanszéken Máté Imre, az agrártudományok doktora, a tanszék vezetője fogadta, majd Péter Károly, az Agrártudományi Egyetem rektora látta vendégül a neves szovjet tudóst. /MTI/

Borsod megyében közel 200 művészeti csoport indul az országos versenyen
i Vid HJ/HM/Gy M +6 K

Borsod megye kulturális csoportjai lelkesen készülnek a Művészeti Együttessel II. Országos Versenyére. A községek, kulturális otthonok, üzemek, vállalatok legjobb művészeti csoportjai neveztek be a versenybe.

A megyéből eddig összesen 197 művészeti csoport 4.550 taggal nevezett be a kulturális munkások nagy seregmenljére. A mezőcsáti járás kulturális munkásai 18 színjátzó-, 14 tánc-, 4 ének- 3 rigmus- és egy bábcsoporttal indulnak a versenyen. Az abaujszántói járásból három község kivételével, valamennyi küldött az országos versenyre művészeti csoportokat. A mezőkövesdi járásból Szentistván és Tardcsokkai tánc csoportjai saját gyűjtésű és feldolgozású eredeti helyi népi táncokkal szerepelnek. A sátoraljaújfalvi szlováknyelvű általános iskola 17 tagú tánc csoportja a "Jánosik" című eredeti szlovák népi táncot, szlovák "lakodalmas" és az "ecseri csárdást" gyakorolja. Az énekkar szlovák nyelven a "Rozsny mellett a Dunán" című dalt, továbbá magyar népdalokat és több más baráti nép dalait adja elő a művészeti csoportok versenyén. /MTI/

--- / község P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1952. november 26.

17 óra 50 perc

A Dorogi Szénbányászati Tröszt Erzsébet-szénbányájának dolgozói december 9-i, az Anna-völgyi bányának dolgozói pedig december 6-i tervükön dolgoztak november 26-án

i Vid Hbj/tot/Gy SE +6 K

A Dorogi Szénbányászati Tröszt-höz tartozó bányavállalatok közül az Erzsébet szénbányák és az Anna-völgyi szénbányák dolgozói negyedik negyedév küszöbén szocialista versenyre léptek. Fogadalmat tettek arra, hogy december 21-ig befejezik 1952. évi tervüket.

Mind a két vállalatnál a szelölőcsapatok teljes számban, a szállítók, a fenntartók és gépkarbantartók tuynomó többségben megújították lejárt versenyvállalásaikat és a műszakiak is megteremtették a jó munka előfeltételét.

Mindkét vállalat októberben 100 százalékos felett teljesítette tervét, az Erzsébet szénbányák dolgozói november 24-ig esedékes havi tervüket is száz százalékos felett teljesítették. November 26-án az Erzsébet szénbányák bányászai már december 9-i tervükön dolgoznak. Itt Ujbányi Pál brigádja mutat jó példát, amely negyedévi tervén felül 750 csille szén kitermelésére tett ígéretet. Ebből már 643 csillót ki is termelt.

Az Anna-völgyi bányászok november 26-án december 6.-i tervükön dolgoztak, azonban náluk még sok javítanivaló akad. November első felében ugyanis visszaesett termelésük és 87.9 százalékra teljesítették a havi terv esedékes részét. Azóta azonban a vállalat kommunistái, a brigádvezetők, a műszaki vezetők megbeszéltek a lemaradás okait, meghatározták azokat a teendőket, amelyek segítségével leküzdhetik a nehézségeket. A műszaki vezetők az anyagellátás és elosztás területén mutatkozó szervezetlenség felszámolását ígérték meg. Ma már Anna-völgyön az a jelszó: "Amennyi üres csillót kapunk, azt mind megrakjuk." /MTI/

Egészséges naposibék keltetése érdekében megkezdődött a tyukok vérvizsgálata

i Kö/Gy No Ie 4 +2

Az állattenyésztés és takarmánytermelés fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat értelmében a Földművelésügyi minisztérium 20 keltetőállomást vett át az élelmezésügyi minisztériumtól. Egy-egy állomás keltetőgépei egyszerre 20-60.000 tojást tudnak kikeltetni. A jövő évben ezeknek a keltetőállomásoknak a kapacitását újabb keltetőgépek beállításával fokozzák.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍRÉK

B 25. kiadás

1952. november 26.

17 óra 50 perc

/Egészséges naposcsibék...folyt./ i Kö Gy No Ie

A párt- és kormányhatározat azt is előírja, hogy a keltetőállomásokon 1953-tól kezdve kizárólag vérvizsgált, egészséges baromfiállományból származó tojásokat szabad keltetni. Ennek érdekében már most megkezdték a termelősövetkezetek és csoportok, valamint a kiváló baromfiállománnyal rendelkező egyéniül gazdálkodó paraszatok tyukjainak vérvizsgálatát./MTI/

A diósgyőri acélöntőde női dolgozói becsületes helytállással segítik a terv teljesítését

i Vid Hbj/B/Gy SB Ie +8

A Diósgyőri Kohászati Üzem acélöntődéinek dolgozói becsülettel helytállnak a békeharcban: a III. Magyar Békekongresszus tisztelére tartott "békehéten" az egész gyáregység 128 százalékot ért el, november 1-től 26-ig esedékes tervüket pedig 12,5 százalékkal teljesítették túl.

Az elért eredményhez a nődolgozók is jelentősen hozzájárultak. Az acélöntőde egyik legfontosabb üzemrészében, a formázóban példamutatóan termelt a Salamon-női brigád. A több mint harminc nőmunkásból álló brigád a "békehéten" 134 százalékot ért el. Tervein felül elkészítettek két, egyenként 25 mázsa súlyú acélöntvényt a durvahengerde részére egy tizenhat tonnás acélhengert. Sok értékes mintahomokot is megtakarítottak.

Kőszdi Károly brigádjában dolgozik Veres Istvánné öntő, akinek komoly része van abban, hogy a Kőszdi-brigád szerda reggelig esedékes novemberi tervét 143 százalékkal teljesítette. Veresné az első női öntő az acélöntődében s bebizonyította, hogy nem marad el a férfiak mögött./MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1952. november 26.

19 óra 00 perc

607 tonna klinkert termeltek terven felül 20 és 24-e között a cementgyárak dolgozói

i. M. Gy. Sz. K.

November 20-án a lábatlani cementgyárban értekezletre gyűltek össze az ország cementgyárainak klinkerégetői, hogy megtárgyalják a klinkerégetők versenyének eddigi eredményeit és hiányosságait.

Az értekezlet résztvevői kötelezettséget vállaltak, hogy hazatérve üzemükbe, haladóktalami hozzájárulnak a verseny kiszélesítéséhez és beszámolnak az értekezleten elhangzottakról a többi brigádoknak. Kötelezték magukat arra, hogy a nyersanyagellátó brigádokat, kőbányászokat, szénórlőket is bevonják a versenybe. Az értekezlet óta komoly fejlődés tapasztalható a klinkerégetők versenyében, ami megmutatkozik a tervek teljesítésében is. A beremendi és lábatlani gyárak behozták lemaradásukat, Bólapátfalva és Tatabánya pedig törlesztett adósságából. November 21. és 24. között a következő eredményeket érték el cementgyáraink:

- 1./ Beremendi Cement és Mészművek, tervét 119.1 százalékra teljesítette.
- 2./ Lábatlani Cement és Mészművek, tervét 107.8 százalékra teljesítette.
- 3./ Tatabányai Cement- és Mészművek, 102.9 százalékos teljesítést ért el.
- 4./ Bólapátfalvai Cement- és Mészművek, 102.7 százalékra teljesítette előirányzatát.
- 5./ Telypi Cementművek, amely csak 75.5 százalékra teljesítette tervét.

A cementipar dolgozói ebben a négy napban 607 tonna klinkert termeltek terven felül, de még mindig nem törlesztették el hónap eleji adósságukat.

A lábatlani értekezlet utáni versenyrendület megmutatkozik nemcsak a vállalatok, hanem az egyes kemencék eredményeiben is. Az elmúlt négy nap alatt a kemencék versenyében az alábbi sorrend alakult ki:

1./ Beremendi	III.	138.2	százalék
2./ Lábatlani	I.	117.7	"
3./ Beremendi	I.	107.1	"
4./ Bólapátfalva	II.	106.7	"
5./ Bólapátfalva	IV.	105.1	"
6./ Bólapátfalva	I.	104.9	"
7./ Tatabánya	II.	104.-	"
8./ Tatabánya	I.	103.6	"
9./ Tatabánya	IV.	103.-	"

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás 1952. november 26. 19 óra 15 perc

/607 tonna klinkert termeltek...folyt./ i TAM Gy Sz K

10./ Tatabánya	Unax	102.6 százalék,
11./ Tatabánya	III.	101.7 "
12./ Lábatlan	Unax	100.7 "

Száz százalékon alul teljesítette tervét a selypi I-es és II-es, a bélapátfalvi III-as és a beremendi II-es kemence. /MTI/

Áruhalmozó, beadást szabotáló kulákokat leplezték le a dolgozó parasztok

i Vid Gy Ká Ia

Özv. Szlavikovics Jánosné bátmonostori kulákasszony a múltban ismert kizsákmányolója volt a község dolgozóinak. Férje, mint a község legzsirosabb kulákja, minden árverésen ott volt, hogy a dolgozók dobra vert holmijait fillérekért összevásárolja.

A kulákasszony nem tett eleget idei gabona-, kukorica- és burgonya-beadási kötelezettségének, holott kocsi-kocsi után hordta be a kukoricát a házába. A tanács felhívására is mindössze 4 mázsa csöves kukoricát szállított be. Sertésből, baromfiból és tojásból sem teljesítette beadási kötelezettségét. Ugyanakkor az egész községet végigsírta, szánalmat akart kelteni maga iránt.

Kiderült azonban, hogy a kulákasszony lakása tele van felvásárolt és elrejtett holmival. Az ágyak alatt 2 mázsa almát, a pincében elásva 30 kiló zsirt, 10 kiló tepertőt és 10 kiló paprikát találtak. A lakásában különböző rejtékhelyekről azonban más is előkerült. Így többek között 80 vadenatuj zsák, 24 uj lepedő, 32 törülköző, ezenfelül vásznak végszárnra, kiszabott ruhaszövetek, melyeket már a moly rágott. Más házában a kemence fűtésre szolgál. Itt ez is rejtékhely lett. Ide rejtett el a kulákasszony 2 mázsa morzsolt kukoricát, a fészerből pedig további 4 mázsa kukorica került elő.

A kulákasszony elleni eljárás megindult és a lefoglalt holmikat a földműves-szövetkezet kirekátában közszemlére tették ki.

Nagylétán

igyekeznek a dolgozó parasztok, hogy beadási kötelezettségüknek minél hamarabb eleget tegyenek. Kukoricából már szabadpiacot kapott a község, de a burgonya és a napraforgó-beadásban még van lemaradás.

/Folyt.köv./

P

MTI BELFÖLDI HIRZEK

28. kiadás 1952. november 26. 19 óra perc

/Aruhámozó, beadást szabotáló kulákokat...folyt./ i Vid Gy Ká Ic

Fehér Sándor nagylétai kulák mindent megkísérelt, hogy hátráltassa a begyűjtési terv teljesítését. Muzza-halasztja a beadást, dugdossa terményeit, ugyanakkor rossz termés miatt sópánkodik. Siránkozva vezette végig az udvarán az elszámoltató bizottság tagjait - állandóan azt hajtogatja: menjenek csak utána, nem találnak nála semmit. Ha utána mennek, valóban nem találnak semmit. A kert elején azonban - ahol a kivágott gázt széjjelszórta - a felázott talaj hirtelen süppedni kezdett a bizottság tagjainak a lába alatt. Ráteláltak arra a gödörré, amibe a kulák több mint két mázsá burgonyát a beadás előtt elrejtett. A padlason a tüzfal elé még egy falat rakott. Nem azért, hogy biztosabban tartsa a tetőt, hanem a két fal közé rejtette el a kukoricát. A beadást szabotáló, terményt rejtgető kulák biróság előtt felel tetteért. /MTI/

Kilenc Nógrád megyei község teljesítette tul silózási tervét

i T/IM/Gy Ká 2 +4 K

Nógrád megyében a lelkes silózási verseny eredményeként az elmúlt héten Szügy, Ipolyvece, Csitár, Iliny, Szécsény, Pásztó, Nógrádsáp, Szátok és Szendehely községek teljesítették tul silózási tervüket. Így a megye eddig 57.6 százalékra teljesítette silózási tervét.

A kilenc községen kívül számos termelőszövetkezet is hozzájárult ahhoz, hogy a megye ezt az eredményt elérte. A dejtári "József Attila" és a balassagyarmati "Előre" tszcs-k például 120 százalékra teljesítették silózási tervüket. /MTI/

A Fővárosi Csütornázási Művek élüzem-ünnepsége

2 t gyr/PI/Gy K 4 +10

A helyiipari minisztérium által az ország viz- és csütornázási művei között indított munkaversenyben a Fővárosi Csütornázási Művek nyerte el az élüzem címet. A MELYFPTERV kulturtermében szarda délután tartották az élüzem-ünnepséget.

Barkas Imre, a vállalat vezetője vette át az élüzemzászlót és boldogan jelentette, hogy a vállalat tervét a harmadik negyedévben 112 százalékra teljesítette.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1952. november 26. 14 óra 05 perc

/A Fővárosi Csatornázási Művek...folyt./ & t gyr/II/Gy K

Az élüzemet Palitz Mihály, helyiipari miniszterhelyettes. üdvözölte. Kiemelte, hogy a vállalat nemcsak 112 százalékra teljesítette tervét, de nem lépte át az anyagtervet sem, sőt közel 3 millió forintot takarított meg. 354 ezer forint az ujtásokból eredő megtakarítás.

A Fővárosi Csatornázási Művek az idén nagy munkákat végeztek. Lefektették az épülő Népstadion csatornanálózását, melyet ez évben nyolc nappal a határidő előtt befejeznek. Kiemelkedő teljesítményük volt a város külső, kapitalisták által elhanyagolt részeinek a csatornázása. A Szegedi-úton megépítették a nagy gyűjtőcsatornát, a Reiter Ferenc- és Petneházi-utcákat is csatornázták. Pesthidegkúton levezették a vadvizeket. A vállalat a csatornázás mellett árvízszabályozási munkákat is végzett, emellett ellátta a főváros 1600 km hosszú csatornahálózatának a karbantartását. A jó munka fokozására kiértelek folynak, hogy a legnehezebb munkát, a csatornatisztítást gépesítsék.

A miniszterhelyettes ezután kiemelte a vállalat legkiválóbb dolgozóit. Plenjártak a munkában Tóth Lajos tanikus, Anyos András többszörös ujtó. Marosi Endre sztahnovista, aki a Népstadion munkálatainak az építés vezetője, 200.000 forintos megtakarítást ért el. A brigádok versenyre keltek egymással, kivált közülük a sztahnovista Hegedüs kubikos brigád. A Fővárosi Csatornázási Művek dolgozói közül többen már második öt éves tervik második évének juniustát teljesítik.

Az élüzem ünnepségen a vállalat kiváló dolgozói között 11.300 forint jutalmat osztottak szét./MTI/

A Magyar Zeneművészek Szövetségének

i By/B/Gy M K

szórakoztató zenei szakosztálya szerdán délután ülést tartott. Az ülés tárgya: a Hanglemezgyártó Vállalat új tánclemez zeneinek bemutatása és megvitatása volt. Tardos Bolának, a szakosztály helyettes vezetőjének megnyitója után Fehérvári Jenő, a Hanglemezgyártó Vállalat igazgatója adott ismertetést. A lemezek bemutatása után vita alakult ki./MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1952. november 26.

19 óra 10 perc

Csütörtöktől kerül bemutatásra az "Egy életen át" című szovjet filmalkotás

t MOKÉP Ha/Ha/Gy M 4 K.

Az "Egy életen át" című szovjet film csütörtöktől magyarra szinkronizálva kerül a közönség elé. A film főszerepét Vera Mareckája alakítja, magyar hangját Tolnay Klári kétszeres Kossuth-díjas szólaltatja meg. A nagy filmalkotást Budapestén a Szikra, a Corvin, a Dózsa és a Felszabadulás, vidéken a ceglédi és a tokaji filmszínházak tűzik műsorukra, december 3-tól pedig a kunhegyesi és simontornyai filmszínházakban is bemutatják.

Párizs külvárosi gyermekeinek kalandos vakációját mutatja be a "Fiúk, lányok, kutyák" című francia filmvígjáték, amely a szegedi, békéscsabai, győri és pécsi filmszínházak műsorán szerepel.

A nagy érdeklődésre való tekintettel a Etria mozi negyedik hétre prolongálja az "Igy gőztünk az olimpián" című magyar riport-filmet. A Híradó Filmszínház műsorán a szovjet és magyar híradón kívül az "Értékes örökség" című bolgár kisfilm és egy színes szovjet rajzfilm, a "Furulya és korsócska" szerepel. "A kínai nép Koreáért" című kínai riportfilm a Fény moziban kerül műsorra. /MTI/

Az állandó bizottságok munkája, a dolgozó parasztek egymásközötti párosversenye segíti a begyűjtés sikerét Győr-Sopron megyében

i Vid Gy Ká Ie

A soproni járás hat községének begyűjtési állandó bizottsága közös megbeszélést tartott. A megbeszélésen beszámoltak arról, hogy elmaradtak a község dolgozó parasztjai a baromfibeadással.

Az egyházasközségi állandó bizottság tagjai elhatározták, hogy kitartó agitációs munkával községük 94 százalékos baromfibeadási eredményét november 30-ig 102 százalékra emelik. Ellátogatnak azokhoz a dolgozó parasztekhez, akik még hátralékban vannak és megmagyarázzák nekik, mit jelent az ország, a béke szempontjából a becsületes dolgozó parasztek helytállása a begyűjtésben.

K

Markotabödögén a dolgozó parasztek párosversenye segítette elő a begyűjtési terv teljesítését. Eddig kenyérgabonából 118, kukoricából 109, napraforgóból 110, tojásból 109, baromfiból 97, hizottsertésből pedig 104 százalékos a község begyűjtési eredménye. Ezeket az eredményeket a rendszeres felvilágosító munkával érték el, amelyek során elmondották, hogy a község a felszabadulás óta új tanácsházat, villanyt, mozi, kulturházat kapott a nép államtól. A jó népnevelőmunka eredményeként 130 dolgozó paraszt lépett egymással párosversenyre a beadási kötelezettség maradéktalan teljesítéséért. A begyűjtési állandó bizottság az eredményeket naponta falitáblán népszerűsítette és ugyanígy figyelmeztette a lemaradókat is kötelezettségük teljesítésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1952. november 26.

14 óra 15 perc

Állatállományunk fejlesztésének hírei

6 Vid Szo/Gy Ká Ie +8

A somogyi termelőcsoportok állatállománya az elmúlt két évtized során hatalmas arányú fejlődést ért el. Szarvasmarha-állományuk 455, sertés-állományuk 412, lóállományuk 625 és juh-állományuk 197 száza lékkel nagyobb, mint 1950 végén volt. A megnövekedett állatállomány téli takarmányozása érdekében egyre több termelőcsoport megbeszélte silózási tervét. November 26-ig a somogytarnócai "Szorolalom", a drávaszentesi "Buzakalász", az ötvöskőnyi "Aikotmány", a gamási "Haladás és a patosfai "Törekvő" befejezte a silózást.

A sáríbesnyői példa nyomán növekedik az állattenyésztés bevételét a Veszprém megyei állami gazdaságok

A sáríbesnyői kezdeményezés nyomán Veszprém megye állami gazdaságai is eredményesen dolgoznak a belső tartalékok kihasználásával az állattenyésztés nagyobb jövedelmezőségéért. A bevétel fokozásáért folyó versenyben a megyeszertegári gazdaság jár az élen. A tenyésztésben alkalmazzák a moslékolást. Bevezették a háromszori, sőt hatvan nagyobb tejhozamu tehénnél a négyszeri fejést. A tavalyi 300-zal szemben az idén eddig 1.300 borjut neveltek fel mesterségesen, így borjanként 4-500 liter teljes tejet takarítanak meg. Mindez a gazdaságban másfélmillió forintos megtakarítást eredményezett. A jó példát követve Veszprém megyében minden állami gazdaságában bevezették a háromszori fejést és az egyedi takarmányozást.

A sertéshus előállításának költségét 1.26 forinttal csökkentették az erőtakarmányok élesztősítésével és a moslékolással. A továbbtenyésztésre alkalmatlan szarvasmarhákat hizóba állították és ezzel 98.000 forintos többletbevételt érnek el./MTI/

B 32. kiadás

1952. november 26.

19 óra 15 perc

Budapest fiataljai nap nap után újabb eredményeket érnek el a vasgyűjtésben

i Bi/SzE/Gy 4 +10 Sz K

Budapest fiataljai nap nap után mind nagyobb lendülettel viszik győzelemre a vasgyűjtőnapok ügyét. Különösen az iskolák fiataljai végeznek jó munkát a vasgyűjtés terén.

A IX. kerületi iskolák fémgűjtőversenyében minden más iskolát megelőzve a Mester-utcai általános leányiskola uttörői vezetnek. 101 mázsa vasat gyűjtöttek eddig. Több mint háromszorosát annak a mennyiségnek, amelyet az ugyanabban az épületben lévő általános fiúiskola tud felmutatni. A VIII/a osztály egymagában 41 mázsát gyűjtött. Turi Erzsébet brigádja 21, Fábrián Éváé 12, Tóth Erzsébeté 8 mázsát. Egy-egy brigádban 10-10 kis leánypajtás szorgoskodik. Egyéni teljesítményével kiemelkedik Poncz Erzsébet 11, és Hoffmann Klári 10 mázsás gyűjtése. A VII. osztály tanulói 20 mázsa vasat gyűjtöttek. Itt Fodor Mária brigádja végezte a legjobb munkát.

A VIII. kerületben a Bézerédi-utcai általános iskola uttörői végeznek kiváló munkát. Eddig 345 mázsás eredménnyel dicsekedhetnek. Az iskola 12 tagú pajtás-brigádja 100, a Napközis-brigád mintegy 120 mázsával járult hozzá ehhez az eredményhez.

A XIII. kerületi Szent László-utcai általános iskolában is heves verseny folyik a fiú- és leánytagozat között. Pillanatnyilag a fiúk 10 mázsával vezetnek. Eddigi gyűjtésük 20 mázsa. A leánypajtások 70 mázsás gyűjtésük ellenére is "anyagilag" előnyben vannak a fiúkkal szemben, mert ők külön három mázsa szinesfémot is gyűjtöttek.

A IX. kerületi Telep-utcai általános fiúiskolában legjobb gyűjtő a Vidra-brigád. A brigád tagjai minden szabad percüket a vasgyűjtésre fordítják és 17.35 mázsa vassal és nyolc kiló szinesfémrel járultak hozzá az iskola eddigi 53 mázsás eredményéhez.

A XXII. kerületi iskolák versenyében most a Kossuth Lajos utcai általános iskola vezet. A tanulók 153 mázsa vasat és 2.75 mázsa szinesfémot adtak népszerűségünknek. Az iskola IV. b. osztálya 19.70 mázsás eredményt ért el. Itt kiváló egyéni gyűjtők is vannak, mint például Hábermann pajtás V. osztályos tanuló, aki egymaga 17 mázsát gyűjtött. Spitzmüller József 9.60 mázsa vasat, Berke Péter 5.5 mázsa vasat gyűjtött. A Pannónia-utcai iskola tanulói is szép eredményt értek el, eddigi gyűjtésük 100 mázsa vas. Lános Imréné nevelő maga is részt vett a gyűjtésben, melyet ő szervezett és irányított.

A X. kerületben a fiatalok az utóbbi két nap alatt 330 mázsa vasat gyűjtöttek. A Drótfonalgyárban 130 mázsa vas hulladék gyűlt össze.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás 1952. november 26. 19 óra 15 perc

/Budapest fiataljai.:Folyt./ i Bi/SzE/Gy Sz K

Az V. kerületben a József Attila-utca 18. szám alatti óvodában a kicsinyek elhozták régi rossz játékaikat, és az otthon található vas és fémhulladékokat. A legifjabbak vasgyűjtőbrigádjai 170 kilogramm vasat és 6.6 kilogramm szinesfémot adtak át a kerületi MTH-vállalatnak.

Az MTH-iskolák közül első helyen áll a Dohány-utcai 15-ös számú iskola, amely eddig 13- és fél vagon vasat gyűjtött. Második az Albertfalvai 29-es számú MTH-iskola több mint 12 vagonnal, harmadik a Soroksári-uti 3-as sz. MTH-iskola, amely hat és háromnegyed vagon vasat adott eddig népgazdaságunknak.

Id Bi +lo Sz

Héves megyében

az iskolák tanulói és az uttorók nagy szorgalommal gyűjtik a vas- és fémhulladékokat. Eddig 3.700 mázsa vas, és 106 mázsa fémhulladék gyűlt össze. A járások közül legjobb eredményt a Gyöngyösi-járás vasgyűjtő-brigádjai érték el, amelyek 1500 mázsa vasat és 35 mázsa fémhulladékot adtak át a helyi MTH-telepnek. Második az Egri-járás, az eddigi gyűjtés eredménye 1000 mázsa vas és 40 mázsa fémhulladék.

Mejér megyében

kezdetben gyengén indultak a vasgyűjtő-napok. A MTH-vállalat szervezett ugyan 18 átvevőhelyet a gyűjtés idejére, a tömegszervezetek azonban nem vették ki részüket a munkából. Több helyen már javítottak ezen, javul a kzségek és városok közötti verseny, és ennek eredményeként a sztálinvárosi fiatalok már több mint 10 vagon vasat adtak át a hulladékgyűjtőknek. Székesfehérvárott 551 mázsa vas-hulladékot szedtek össze a fiatalok. Itt az MTH 320-as számú iskola tanulói már közel 300 mázsa vasat adtak át a helyi MTH-vállalatnak.

Bekapcsolódtak a gyűjtésbe a földművesszövetkezetek dolgozói is. Lepsényben például Papp Sándor földművesszövetkezeti dolgozó másodmagával egy nap alatt 60 mázsa vas-hulladékot szedett össze.

Komárom megyében

hat napja tartanak a vasgyűjtő napok. Amegye valamennyi fiatalját mozgósították ezekben a napokban, hogy sikerre vigyék a vasgyűjtő-napokat. Az elmúlt vasárnap a fiatalok ezrei gyűjtöttek az üzemekben és a dolgozók házatáján. A tatbányai I-es számú erőmű DISz-szervezete 50 mázsát gyűjtött. Somogyvári Béla, a Népbolt Vállalat DISz-titkára két társával 13 mázsa vasat szedett össze. Tatbányán a vasárnapi társadalmi gyűjtés 117 mázsa vasat és négy mázsa szinesfémot eredményezett.

/Folyt.köv./ K0

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1952. november 26.

20 óra 20 perc

/Budapest fiataljai, ... 2. folyó / i. Bi. SzE/Gy Sz K

Tatán 56 mázsa vasat gyűjtöttek vasárnap. Esztergomban és Dorogon gyengébb volt a munka. Ezért elhatározták, hogy kedden minden mulasztást pótolnak. Kedden Esztergomban ezrek keresték fel az átvételeket, a MŰH-vállalatnak külön munkásokat kellett beállítani az átvétel folyamatosságának biztosítására. Legelőkeltebben a Közgazdasági Leánygimnázium, a Teniszőképző, és a Vörös Csillag általános iskola brigádjai dolgoztak. Kedd estére már több mint félvagon vasat gyűjtöttek az esztergomi fiatalok és ezzel Esztergom város társadalmi gyűjtése meghaladta a 400 mázsát. /MTI/

Helyreigazítás

KM/HM/Gy K

A mai B.26-os kiadásunk címe helyesen a következő:
"607 tonna klinkert termeltek tervon felül november 21. és 24-e között a cementgyárak dolgozói". /MTI/

A Hidrológiai és Meteorológiai Kongresszus első napja

t KE/Gy Ká K 4

A Magyar Tudományos Akadémia Hidrológiai és Meteorológiai Kongresszusán az ünnepélyes megnyitó után az egyes szakosztályokon megkezdődtek az előadások. A vízrajzi és hidraulikai szakosztályon Néneth Endre: "Inverziós szélök szerepe kismintakísérleteknél", Mosonyi Emil: "A méretarány szerepe a kismintakísérleteknél" címmel tartott előadást. A hidrokémiai és hidrobiológiai szakosztályon Papp Szilárd "A víz agresszív tulajdonságainak megállapítására vonatkozó eljárások"-ról, Kaucha Rezső "A helyszíni kémiai vizvizsgáló módszerek alapelvei"-ről beszélt.

Délután a földalatti vizek szakosztályán Mazalán Pál "A mélységi hidraulika módszereivel elért újabb eredmények"-ről számolt be, majd Lamlugó: "A talajvízszintsüllyesztés tudományos kérdései, különös tekintettel a hazai talajviszonyokra" címmel tartott előadást. A szinoptikus meteorológiai szakosztályon Béll Béla: "A magyar meteorológiai obszervatórium kutató munkájának időszaki kérdései"-ről, Mikulás Károly bratislavai egyetemi tanár "A zuzmaraképződésről", Berkes Zoltán "A távídőjelzés kérdései Magyarországon" címmel tartott előadást. Az előadások után számos hozzászólás hangzott el. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1952. november 26.

21 óra 50 perc

Megjelent a "Za ljudsko zmago" legújabb száma

u mg/mg/TI Ie

A "Za ljudsko zmago", a Magyarországon élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapja legújabb számának vezércikke arra hívja fel a jugoszláv hazafiakat, hogy tanulmányozzák az SzKP tapasztalatait és annak alapján kössék össze a harc illegális formáit a legális harci formákkal.

Beszámol a lap a III. Magyar Békekongresszusról, ismertetve a küldöttek felszólalásait.

Részletesen foglalkozik a lap Slánsky és összeesküvő bandája prágai bűnperével. Ezenkívül ismerteti a Magyarországon élő jugoszláv forradalmi emigránsoknak a Bálint-féle jugoszláv emberrablok perével kapcsolatos nyilatkozatát, amelyben a jugoszláv forradalmi emigránsok hálájukat fejezik ki a magyar dolgozó népnek.

Kövágó László "A jugoszláv mezőgazdasági munkások nem hajlandók belenyugodni rabszolga helyzetükbe" című cikkében a jugoszláv mezőgazdasági munkások nehéz helyzetével foglalkozik, egy másik cikk pedig Titó londoni utazásával kapcsolatban közöl leleplező adatokat. Végül megírja a lap, milyen ellentmondó hazudozásokra kényszerítette Titoékat az a tény, hogy Budapesten bíróság elé állították terrorista bandájukat. /MTI/

Megjuttalmazták "A kommunizmus útján" című kiállítás százszázadik látogatóját

t Ha/tot/TI Ie

Dolgozaink hatalmas érdeklődéssel keresik fel a Műcsarnokban megrendezett "A kommunizmus útján" című kiállítást. A tiztoremben elhelyezett gazdag anyag a kommunizmus megvalósulásának útját mutatja be, és ismerteti azokat az eredményeket is, amelyeket a Szovjetunio segítségével a népi demokratikus országok, -s köztük hazánk is -oddig elértek.

A megnyitás óta eltelt közel 20 nap alatt több mint százszázren tekintették meg a kiállítást. Szerdán este a százszázadik látogatót, Mezei Istvánt, a Kiszepi Fedéllemezzgyár dolgozóját a Magyar Szovjet Társaság "A szovjet költészet antológiája" című könyvvel ajándékozta meg. /MTI/

MTI B. LEFÖLDI HIREK

B. 36. Kiadás

1952 november 26.

11 óra 30 perc

Munkavédelmi ankét a bánya- és energiaügyi minisztériumban

SzN & Ie tot

A bánya- és energiaügyi minisztériumban munkavédelmi ankétot rendeztek. Az ankétot Haracska Imre miniszter helyettes nyitotta meg, majd Czottner Sándor bánya- és energiaügyi miniszter mondott beszédet.

Czottner Sándor bevezetőben rámutatott arra, hogy munkánk jó végrehajtásának egyik feltétele a munka helyes megszervezése. Ehhez pedig a legszorosabban hozzátartozik a munkások biztonságáról, a balesetek elhárításáról való gondoskodás. -

- Nekünk, állami szervek vezetőinek, igazgatóknak, műszaki és mozgalmi vezetőknek az emberről, a legfontosabb értékről való gondoskodást - pártunk politikájának szellemében - munkánk középpontjába kell állítanunk - mondta.

A továbbiakban részletek ismertette, hogyan hajtották végre a minisztériumhoz tartozó vállalatok a munkavédelmi intézkedéseket.

- Felállítottuk - mondta - a biztonsági megbízottak hálózatát. A biztonsági megbízottak részére tanfolyanokat indítottunk, megszerveztük a tapasztalatszerést, s ezek nagy segítséget nyújtottak a hiányosságok feltérésben is.

Hangsúlyozta a miniszter, hogy az elért eredmények ellenére még vannak hiányosságok. Részletesen elemezte az egyes ipágak vezetőinek munkásságait, s megállapította, hogy a trösztöknel és vállalatoknál egyes műszaki vezetők hanyagul kezelik a munkavédelmet; szűklátókörűen nem veszik tudomásul, hogy a munka védelmi intézkedések végrehajtása szorosán összefügg a termelés folyamatosságával, a termékek teljesítésével.

A továbbiakban kiemelte, hogy pártunk és kormányunk évről évre nagyobb összegeket fordít munka- és egészségvédelmi beruházásokra. Ezzel szemben egyes ipágakban a vállalatok vezetői nem használják fel az e célra rendelkezésre bocsátott összeget. Ezeken a hibákon a leg sürgesebben javítani kell, hogy hiánytalanul elegendő tehessenek a minisztertanács és a SZOT határozatainak.

Czottner Sándor miniszter beszédolóját vita követte. /MTI/

R.

M T I B E I F O L D I H I R L E K

B. 37. kiadás

1952 november 26.

22 óra 35 perc

A Meteorológiai Intézet jelenti november 26-án, szombán este 21 órakor

átot lo

Felhős, pár s, ködös idő
áramló

Az Atlanti óceán és a Földközi tenger felől enyhe légtömegek Franciaország nyugati partjait továbbá Olaszország és a Balkán vidékeit árasztották el, ahol 14-20 fokos maximumokat is mértek.

Hozzáértésben szerdán egész napon át borult volt az ég és ország-szerte esett az eső, illetve az északi megyékben délelőtt havazott is. Az esti órákig Szeged 26, Békéscsaba 25, Baja, Szolnok és Turkeve 19 milliméter + jelentett. A hőmérséklet napközben nyugaton és északon 1-4 fok, másutt 5-8 fokig emelkedett. + csapadékot

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 1 fok, a tengerszint-re átszámított légnyomás 750 milliméter, alig változik. Felhős, pá-rás, ködös idő, többfelé még havaseső, eső, a hegyeken hó. Hésékelt szél, a hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre csütörtökön reggel 0-2, délben plusz 1- 3 fok között. /MTI/ / Várható időjárás csütörtök estig:

Bemutakoztak a román vendégművészek

t By/TI/TI

A Budapesten tartózkodó román vendégművészek szerdán este mutatkoztak be a budapesti közönség előtt. P. Stefanescu Goanga, a Román Népköztársaság népművésze Puccini "Tosca" című operájában Scarpia szerepét alakította. & a Városi Színház előadásában

A Zeneművészeti Főiskola nagytermében G. Georgescu, a Román Népköztársaság érdekes művésze a Rádió szimfonikus zenekarát vezényelte. Műsorán Richard Strauss "Don Juan" című szimfonikus költeménye és Hacsaturján II. szimfóniája szerepelt.

A hangversenyen megjelent Csillag Miklós a népművelési minisztérium főosztályvezetője, Majlát Jolán a Kulturkapcsolatok Intézetének főtitkára, Kodály Zoltán kétszeres Kossuth-díjas zeneszerző és művészeti életünk számos kiválósága. Ott volt J. Goio, a Román Népköztársaság minisztertanácsa mellett működő művészeti bizottság zenei főosztályának vezetője, valamint a Román Népköztársaság budapesti követségének képviselője. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 38. kiadás

1952 november 26.

13 ór. 15 perc

ankét Roger Vailland "Foster ezredes bűnszék vallja magát" című színművéről

t Hj/II/tot Ia, 4

A Magyar Néphadsereg Színházában szerdán este ankétot tartottak Roger Vailland francia író "Foster ezredes bűnszék vallja magát" című színművéről. Vitaindító hevezetést Kolozsvári András, a Néphadsereg Színházának dramaturgja mondott. Ránutatótt arra, hogy a darab alakjai - különösen Foster ezredes - többféleképpen értelmezhetők. Ezért kérte a megjelenteket, szíjoljanak be arról, hogyan értelmezik a darabot.

A vita a darab egyes alakjai körül forgott. A felszólalók többségének az volt a véleménye, hogy az elsőfelvonásbeli rokonszenves Foster ezredes után a második felvonásban meglepő a hirtelen változás. Számosan arról szóltak, hogy Lya Lodi Yang alakja nem elég reális. A daraból nem derül ki, hogy Lya miért segíti a partizánokat. Másannak, a kommunistanak az a lakját majdnem minden egyes felszólaló túlságosan passzívumak találta. Varkonyi Zoltán, a Néphadsereg Színházának főrendezője Jimmy Mac Allen hadnagy szerepét elemezte. Ránutatótt arra, hogy az író magyszerűen ábrázolja az aljas gondolkodású fasiszta tisztet és pusztán a Mac illen-t ját szó színészen mulik, hogy ezt teljes egészében bemutassa. Foster ezredes alakjával kapcsolatban megjegyezte, hogy Jimmy és Foster csak külsőségekben különböznek egymástól. Az események sodrában a "humanista" Fosterről lepattogzik a kultúra, azaz és ugyanolyan gyújtogató, eszeveszett lesz, mint az amerikai hadsereg jimmyjei.

A vita tanulságait összefoglalva Kolozsvári András ránutatótt, hogy a darab értékes írói alkotás a nemzetközi békehárc szempontjából. Partosan ábrázolja a koreai nép hősi harcát a betolakodók ellen. Hiányosságként megemlítette, hogy a pozitív hősöknek nincs elég cselekvési terük. Fosterről az volt a véleménye, hogy az nem típus, benne az író túl enyhén ábrázolta az USA Krcában garázdálkodó tiszteit. Lya Lodi Yang viszont magyszerűen példázza a koreai nép magy nemzeti összefogását a betolakodók ellen.

Mindent összevetve a Néphadsereg Színháza helyesen tette, hogy bemutatta Roger Vailland békehárcos művét, - fejezt be felszólaló -
sát Kolozsvári András ./MTI/

Vége!